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VOLLE TOEWIJDING


Gemeente van onze Here Jezus Christus,
Het gaat over het eerste gebod van de wet van God. Dat is heel eenvoudig. Je mag geen andere goden dienen dan de Here. Het is net zo eenvoudig als trouwen. Je kunt maar met één man of met één vrouw tegelijk getrouwd zijn. En die man waar je mee getrouwd bent, neemt het natuurlijk niet als je er ook een minnaar op na houdt. Zoals de Here Jezus zei: Je kunt geen twee heren dienen. 
En er is ook maar één God. Er is maar één die Heer: God die de wereld geschapen heeft en die in Christus alle machten die er in deze wereld zijn heeft overwonnen. Het gebod is dus heel eenvoudig: Je moet alleen de Here God dienen. Hij wil dat je je helemaal wijdt aan Hem. 
DE HERE VRAAGT JE VOLLE TOEWIJDING.

1. Dat is je redding.

2. Dat vraagt je hart.

3. Dat zet je voor de keus.
1. Dat is je redding.

De Here vraagt je volle toewijding. 
Denk maar even aan een man met een zieke vrouw. Hij verzorgt haar. Hij staat voor haar klaar. Niets is hem te veel. Hij kan misschien nauwelijks de deur uit. Maar dat vindt hij niet erg. Alles doet hij voor haar. Hij heeft alles voor haar over. Met volle toewijding verzorgt hij haar. 
Hou je van voetbal? Alles moet wijken voor die training of voor een wedstrijd. 
Zoveel toewijding wil de Heilige Geest je voor de Here geven. Volle toewijding. Dat wil Hij omdat Hij ijHijje wil redden. Daarom zegt de Heilige Geest in het eerste gebod dat je alleen de Here mag dienen. Het gaat om je redding. 
Kijk maar naar Israël. De Here redde zijn volk uit de slavernij in Egypte. Maar op hun reis door de woestijn wees God de meesten van het volk af.  Zij hadden er dus niets aan dat God hen uit Egypte gered had. Paulus noemt een paar voorbeelden. Ze hadden een zwelgpartij van eten, sex en dans voor Baäl. Een andere keer mopperden ze op het eten dat de Here gaf. Ze waren liever in Egypte gebleven. Daar was het eten lekkerder. Ze kwamen een keer in opstand. Ze hadden hun eigen wensen. Eigenlijk waren ze veel meer toegewijd aan zichzelf dan aan God. Daarom wees God hen af. Hij doodde hen. Bij één gelegenheid vielen er maar liefst  23.000 slachtoffers. Zij hadden niets aan hun redding omdat liever naar Baäl keken, naar Egypte en naar zichzelf. Ze waren niet aan toegewijd aan God. 
Laat je daardoor waarschuwen, zegt Paulus. Je kunt niet in de kerk aan het avondmaal de redding van Christus vieren en ook naar een tempel van een afgod gaan, omdat die je redden moet. Als je naar die tempel gaat vraag je aan een andere god wat de Here alleen maar kan. Je kunt niet op zondag de Here dienen en de rest van de week je eigen gang gaan. Je kunt God niet dienen om in de hemel te komen terwijl je, voordat het zover is, net zo leeft als iemand die niet in God gelooft. Dan zet je je redding op het spel. Want God wijst je af.

Dacht je dat andere god je kan redden? Afgoden bestaan niet, zegt Paulus. Dat zegt de bijbel telkens. Afgoden kunnen niets horen. Ze zien niet. Zeggen niets. Ze doen niets. Hoe kunnen die je dan redden? Die zogenaamde goden zijn in feite demonen die mensen in hun macht houden. Boze geesten die vijanden van God zijn. Kijk zo maar eens naar allerlei godsdiensten die er in de wereld zijn. Boeddhisme, Islam enz. Daarin oefenen bozen geesten hun macht uit over mensen. Geesten van dwaling, van ongeloof in God.

Dacht je dat die je redden? Welnee. Zij willen alleen maar jouw ondergang. Ze willen niet dat jij in God gelooft. Ze willen verhinderen dat je de Here Jezus volgt. Antwoord 94 zegt niet voor niets: ‘als je heil je lief is moet je de afgoderij ontvluchten.’ Het gaat om jouw heil, jouw redding. 

En dan noemt de catechismus allerlei zaken die ook met afgoderij te maken hebben. Tovenarij. Waarzeggerij. Bijgeloof. Het gebed tot heiligen. Het lijkt misschien wel eens alsof dat ouderwets is. Maar weet je nog van het Wereldkampioenschap in Zuid Afrika? Er waren voetbalteams die zich sterk maakten met tovenarij! Je hoort ook van mensen die op een teken hopen als ze een moeilijke keus moeten maken. Mensen zoeken troost bij een spiritueel medium zoals Char. Er wordt contact gezocht met de wereld van de geesten. Men wil bovennatuurlijke aanwijzingen. Het is gewoon springlevend in onze moderne tijd. Mensen zoeken op één of andere manier houvast, redding. Maar afgoderij brengt je brengt je bij de boze geesten. 
Denken jullie daar ook aan, jongelui! Het lijkt vaak interessant wat er verteld wordt En spannend. Je zou het zo geloven en meedoen. Maar laat je niet in de war brengen. Het is vertrouwen op boze geesten. Vijanden van God. En de bijbel zegt van die vijanden dat de Here Jezus ze heeft overwonnen. (Kol. 2:15) Je laat je toch niet leiden door geesten die verslagen zijn? Wil je gered worden? Dan moet je niet bij die boze geesten zijn, maar wijd jezelf dan aan de overwinnaar, aan de Here God.
En dat is dan niet alleen voor de redding dat aan het einde van je leven. Het gaat er echt niet alleen om dat je straks in de hemel mag komen. Je ziet toch zelf ook wel dat het leven in deze wereld vernield wordt door moord, ontucht, roddel, diefstal? Hebzucht, egoïsme. Daarin zie je wat boze geesten doen. Die maken het leven hier en nu kapot. En kijk eens wat de Here wil: zijn geboden. Goede geboden. Daarmee wil Hij je leven voor allerlei ellende bewaren. Tegenover de zonde en de haat die alles bederft zet Hij de liefde voor God en voor je naaste. Hij wil je ook in dit leven bewaren voor het bederf. 

Wil je gered worden? Dien dan de Here! Leef in volle toewijding aan Hem. God dienen of afgoden – dat gaat om je redding straks en vandaag. Je houvast in leven en sterven. Wie gered wil worden moet zich wijden aan de Here onze God. 
2. Dat vraagt je hart.
Dat vraagt je hart. Ik denk weer even aan die man die zijn vrouw verzorgt. Hoe doet hij dat? Is dat voor hem alleen een plicht die hij nakomt? Met tegenzin, omdat het moet? Of houdt hij van haar? 
Dat maakt wel verschil! Als je op voetbal zit moet je trainen. Je moet die wedstrijd spelen. Je moet maar voelt dat als een plicht? Je traint en speelt graag. Je houdt van voetbal. Het heeft je hart.
Zo is het ook bij het eerste gebod. Antw. 95 zegt: je moet God vertrouwen, liefhebben, ontzag voor Hem hebben. Dan gaat het allemaal om je hart. Je moet God ook kennen. Kennen, dat is niet dat je met je verstand veel van Hem weet. Kennen van God is in de bijbel kennen in liefde, betrokkenheid, overgave. Zoals een man zijn vrouw kent met wie hij gemeenschap heeft. Dat is kennen met je hart.

Dat de Here in de woestijn zo kwaad was op zijn volk, kwam omdat hun hart niet voor Hem klopte. In het evangelie zegt de Here tegen je: ‘geef mij jou hart!’ 

Als die man die zijn vrouw verzorgt intussen een minnares heeft is zijn hart verdeeld. Hij kan zich dan niet helemaal aan zijn vrouw wijden. De Here alleen. Hem alleen vertrouwen, je alleen aan Hem onderwerpen. Al het goede alleen van de Here verwachten. Hem met heel je hart liefhebben. 
Elia zei tegen het volk van God: Jullie zijn mank aan allebei je benen. De ene keer wankel je naar links en dan weer naar rechts. Nu eens de Here, dan weer Baäl. Maar de Here wil heel je hart. Heel je verstand. Dus alles wat je denkt. Heel je ziel. Heel je innerlijke leven. Al je kracht. Alles wat je doet. Voor 100% gaan voor God. 
Als plicht? Dan doe je het nooit 100%. Omdat je gehoorzaam moet zijn? Dan probeer je het telkens te ontduiken. Nee. Graag! Vanuit je hart! Vraag bij het eerste gebod aan jezelf: hoe graag ben ik bezig voor de Here? Doe ik het voor Hem? Gaat mijn hart naar Hem uit? 
En hoe geef je dan je hart aan de Here? Waar gaat het je dan om? 
Je kunt God dienen zoals de duivel denkt. Wat zei hij ook al weer over Job tegen God? Job dient u alleen maar omdat u Hem zo rijk gemaakt hebt. Het is bij Job alleen maar eigen belang. Zo kun je God dienen om, er zelf beter van te worden. En het is waar: als je de Here niet dient wijst Hij je af. 
Maar die man die voor zijn vrouw zorgt, doet hij dat omdat hij er zelf beter van wordt? Hij doet het met volle toewijding. Hij zorgt graag voor haar. Hij houdt van haar. Hij vindt haar het waard om haar te verzorgen. 
God vraagt ons hart, onze liefde. Hebben we altijd wel door hoe bijzonder de liefde eigenlijk is? is? Zien jullie dat, jongelui? Over de liefde kun je veel zeggen. Er wordt over gezongen, gedicht en geschreven. Maar dit is liefde: Zij zoekt zichzelf niet (1 Kor. 13) Liefde is niet egoïstisch. Het gaat je niet om jezelf. Het draait om je geliefde. Die is zo kostbaar dat er alles voor hebt. Je geeft alles en dat maakt je rijk. Dat is je geluk. Niet een plicht die je moet nakomen. Van harte. Niet uit eigen belang. En juist zo maakt het rijk en blij. 
De Here vraagt ons hart. Waarom? Alleen omdat je dan gered wordt? Je moet dieper leren kijken. Is de Here het niet waard dat je Hem lief hebt, niet om jezelf maar om Hem? Johannes zegt: God is liefde. Daar is de bijbel is vol van. Je ziet het in de wereld die Hij schiep: harmonieus en mooi. Je ziet het in de relaties zoals Hij ze schiep: relaties van liefde waardoor je de naaste geen kwaad doet. Je ziet het aan het kruis waar Hij zijn eigen Zoon gaf. Zo ver ging zijn liefde om zijn vijanden te redden. In de verschrikking van het kruis zie je de diepste liefde. Liefde die niet het eigen belang dient. Kun je over de Here eigenlijk wel één kwaad woord zeggen? Pure goedheid en de zuiverste liefde. Is Hij het niet waard om lief te hebben om Hemzelf? 
God liefhebben om Hemzelf. Dat is je geluk. Dat is je redding. Als je Hem in zijn liefde kent besef je ook: zonder Hem is mijn leven stuk. Zonder deze God ben ik verloren. 

Het eerste gebod is niet een regeltje dat je moet houden. Het gaat niet om een plicht die je moet nakomen. Het gaat om je grootste geluk. Dat je God mag liefhebben om Hemzelf. 

3. Dat zet je voor de keus. 

Dan zet het eerste gebod je voor een keus. Het is de belangrijkste keus van je leven. Waar zoek jij je geluk? Waar gaat jouw hart naar uit? Hoe sta jij in het leven? Wat geeft de doorslag bij alles wat er te kiezen is?

Die man koos zo dat hij goed voor zijn vrouw kon zorgen. Als je nu moet kiezen tussen sport en kerkdienst? Of tussen de Here en je meisje? Tussen hoe ze om je heen met sexualiteit omgaan en de zuiverheid die de Here wil? Kies eens tussen de heiliging van de rustdag en die vakantiereis. Geef mij je hart, zegt de Here. Volle toewijding. Hij wil dat ik eerder alle schepselen prijsgeef dan dat ik het minste of geringste tegen zijn wil doe. Liever alles verliezen dan tegen de Here ingaan. Liever alles opofferen dan de Here. Dan is elke keus een testcase. Elke moeite een proef. Alle welvaart test. Een test in liefde: hoe is het met jouw liefde voor de Here? 

Job werd daarop getest. De duivel had geen gelijk. Ook toen Job alles kwijtraakte ging zijn hart uit naar God. Mozes werd getest. Als prins van Egypte had hij een prachtig leven. Maar hij koos voor God. Hij werd liever met het volk van God vernederd dan van de zonde te genieten. Jozua zette het volk voor de keus: ‘Kies wie je dienen zult. Ik en mijn huis, wij zullen de Here dienen.’ Elia zette het volk voor een keus: ‘kies vandaag wie je dienen zult, Baäl of de Here.’ In Korinthe stonden ze voor een keus: de demonen of Christus. Wij staan voor een keus. Een keus die offers vraagt. Die offers kun je alleen brengen als God jouw rijkdom is. Als je de Here Jezus lief hebt om Hemzelf. En elk offer dat je brengt is een keus voor je redding, voor het leven, voor alle rijkdom van het verloste leven dat de Here aan je geeft.
Kies dan wie je dienen zult!
Amen.

Liturgie:


Votum & groet


Zingen: Psalm 18:1.5


Gebed


Schriftlezing; 1 Kor. 10:1-22


Zingen: Liedboek 460


Preek: Zondag 34


Zingen: Psalm 18:9


Credo


Zingen: Psalm 89:1.3.4


Gebed


Kollekte


Zi: Psalm 145:4.5


zegen








